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Aufgabe Buchen von Rabatten im Einkauf IKSTK2162 
 
Die Möbli Lux GmbH hat Rohstoffe gekauft (Holz) und legt Ihnen die beiden folgenden 
Belege vor: 
 
Beleg 1 

Holz Pflügler GmbH, Mühlbecker Ring 22, 18825 Ingolstadt

Möbli Lux GmbH Mitarbeiterin: Gabriela Findrich

Bessemerstraße 78 Rechnungdsatum: 20.09.20X7

12103 Berlin Lieferdatum: 20.09.20X7 

Rechnungsnummer: 5542

Steuernummer: 56/789/123 456

Telefon: +49 (0)841 123456

E-Mail: info@holzpflügler.de

Pos. Menge Einzelpreis Gesamtpreis

1 500 Stück 120,00 € 60.000,00 €

2 300,00 €

59.700,00 €

11.343,00 €

71.043,00 €

Zahlungsbedingungen:

Zahlbar innerhalb von 30 Tagen ohne Abzüge.

Geschäftsführung: Henriette Richter, Registergericht Ingolstadt HRB 1147

Internet: www.holzpflügler.de,  E-Mail: info@holzpflügler.de

Steuernummer: 56/789/123 456, Umsatzsteueridentifikationsnummer: DE123456987

Bankverbindung: Geschäftsbank Ingolstadt AG, IBAN DE09 111 1234 0012 3456 88, BIC INGBADEBEXXX

H o l z   P f  l ü g l e r   G m b H

Bruttorechnungsbetrag

Artikelbezeichnung

5 % Rabatt

Ihr Holzgroßhandel in Ingolstadt

R e c h n u n g

Holzplatte Buche massiv

Nettorechnungsbetrag

19 % Umsatzsteuer

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beleg 2 
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G E R M A N   W O O D   G M B H … ihr Holzspezialist

German Wood GmbH, Marktstraße 17, 22134 Fürth

Möbli Lux GmbH Mitarbeiterin: Herr Maifeld

Bessemerstraße 78 Datum: 25.09.20X7

12103 Berlin Lieferdatum: 25.09.20X7

E-Mail: maifeld@g-wood.de

Telefon: 3234 5549 15

Steuernummer: 12/123/123 456

Rechnungsnr.: 3367

Pos. Bezeichnung Menge Einzelpreis Gesamtpreis

1 Furnierplatte Eichenholz 2000 14,50 € 29.000,00 €

10 % Sonderrabatt 290,00 €

Nettorechnungsbetrag 28.710,00 €

19 % Umsatzsteuer 5.454,90 €

Bruttorechnungsbetrag 34.164,90 €

German Wood GmbH - Markststraße 17 - 22134 Fürth

Rechnung

Der Rechnungsbetrag ist innerhalb von 14 Tagen auf unser Bankkonto zu überweisen.

 
 
Aufgabenstellung: 
 
Buchen Sie die beiden Belege (verwenden Sie die unten stehende Kontenvorlage). Nennen 
Sie die Buchungssätze. Der Anfangsbestand für das Konto 4400 beträgt 45.000,00 €, der für 
das Konto 2000 beträgt 34.000,00 €. Buchen Sie bestandsorientiert. 
 
 
Kontenvorlage: 
 

S H S H

S H

4400  Verbindl. a. LL.

2600  Vorsteuer

2000  Rohstoffe

 


